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16. Max 0/3/0 

 
Godtagbar ansats, t.ex. bestämmer den övre integrationsgränsen, 5,0=x  +1 CPL 

med godtagbar fortsättning, t.ex. korrekt beräkning av xxde
5,0

0

2∫ , 5,0e5,0 −  +1 CPL 

med i övrigt godtagbar lösning med korrekt svar (0,5 a.e.) +1 CPL 

Kommentar: Svar utan enhet eller med felaktig enhet godtas. 
 
 

17. Max 0/0/4 
 

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 
22 ( 42)4

( 2)
aa
a
− −

=
− −

 där a är 

tangeringspunktens x-koordinat +1 APL 

med godtagbar fortsättning, t.ex. bestämmer den ena tangeringspunktens 
x-koordinat, 71 −=a  eller 32 =a  +1 APL 

med i övrigt godtagbar lösning med korrekt svar  
( 28 98y x= − − ) eller ( 12 18y x= − ) +1 APL 

Lösningen kommuniceras på A-nivå, se de allmänna kraven på sidan 4 +1 AK 
 

 Se avsnittet Bedömda elevlösningar. 
 

 
 

Delprov D 
 

18. Max 2/0/0 
 

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 1,06 11000 30000
1,06 1

x −
⋅ =

−
  +1 EM 

med i övrigt godtagbar lösning med godtagbart svar (18) +1 EM 
 
 

19. Max 2/0/0 
 
Godtagbar ansats, bestämmer det allmänna uttrycket för funktionen, 
t.ex. 4( )f x x C= +  +1 EPL 

med i övrigt godtagbar lösning med korrekt svar ( 4( ) 343f x x= − ) +1 EPL 
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20. Max 1/1/0 

 
a) Godtagbart enkelt resonemang som styrker att Sabina har rätt, t.ex.  

resonemang baserat på argumentet att värdet hos konstanten A endast  
påverkar grafens läge i y-led +1 ER 
 

 Se avsnittet Bedömda elevlösningar. 
 

 
b) Godtagbart välgrundat resonemang som styrker att Sabina har rätt, t.ex.  

resonemang baserat på argumentet att 28 12y x′′ = −  är maximalt 8 eftersom 

termen 212x−  alltid är negativ eller noll +1 CR 
 

 Se avsnittet Bedömda elevlösningar. 
 

 
 

21. Max 2/5/0 
 

a) Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 0,0121250e 2000t⋅ =  +1 EM 

med i övrigt godtagbar lösning med godtagbart svar (2049) +1 EM 
 

b) Godtagbar ansats, visar insikt om att funktionen ska deriveras, t.ex. genom 
att påbörja derivering av funktionen f +1 CB 

med i övrigt godtagbar lösning med godtagbart svar inklusive korrekt enhet 
(19 medlemmar/år) +1 CB 
 

c) Godtagbar ansats, bildar en differensfunktion t.ex. 
 0,0121250e (1250 16 )tS t⋅= − +  +1 CM 

med i övrigt godtagbar lösning med korrekt svar ( 15=t ) +1 CM 

Lösningen (deluppgift a, b och c) kommuniceras på C-nivå, se de allmänna 
kraven på sidan 4 +1 CK 
 

 Se avsnittet Bedömda elevlösningar. 
 

 
 

22. Max 0/2/0 
 
Godtagbar ansats, påbörjar ett välgrundat resonemang genom att använda en  
undersökningsmetod som kan ge väl underbyggda slutsatser,  
t.ex. undersöker på sin grafräknare om derivatans graf har några nollställen +1 CR 

med godtagbart slutfört välgrundat resonemang med korrekt slutsats  
(t.ex. ”Grafen till derivatan blir aldrig noll, så det är ingen terrasspunkt”) +1 CR 

 

 Se avsnittet Bedömda elevlösningar. 
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23. Max 0/4/0 

 
Godtagbar ansats,  

t.ex. tecknar de två olikheterna 
100 125 10000

100
x y

x y
+ ≤

 + ≤
 korrekt +1 CM 

med godtagbar fortsättning, bestämmer ett system av olikheter som  
motsvarar kraven, t.ex. 

100 125 10000
100

0,25 40
0
0

x y
x y
x y
x
y

+ ≤
 + ≤ + ≤
 ≥

≥

 +1 CM 

Godtagbar lösning, där punkterna (0, 80), (25, 60) och (40, 0)  
prövas, med korrekt svar (25 hjärtformade och 60 runda tvålar)  +1 CM 

Lösningen kommuniceras på C-nivå, se de allmänna kraven på sidan 4  +1 CK 

Kommentar: Bedömningen till denna uppgift avviker från de beskrivna be-
dömningsmodellerna på sidan 3. Här kan tredje modelleringspoängen delas 
ut oavsett om andra modelleringspoängen har delats ut eller inte. 
 

 Se avsnittet Bedömda elevlösningar. 
 

 
 

24. Max 0/0/2 
 
Godtagbar ansats, påbörjar ett välgrundat och nyanserat resonemang,  
t.ex. om varför derivatan är avtagande kring punkten där ax =  +1 AR 

med fortsatt välgrundat och nyanserat resonemang som förklarar varför en 
avtagande derivata innebär en negativ andraderivata i punkten där ax =  +1 AR 
 

 Se avsnittet Bedömda elevlösningar. 
 

 
 

25. Max 0/0/2 
 
Godtagbar ansats, inleder ett bevis genom att bilda den nya ekvationen 

n
n akakakakakSk +++++=⋅ ...432  och beräknar differensen mellan den 

nya och den givna ekvationen, aakSSk n
nn −=−⋅  +1 AR 

med i övrigt godtagbart slutfört bevis +1 AR  
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26. Max 0/0/4 

 
Godtagbar ansats, tecknar en i huvudsak korrekt volymfunktion i en variabel 
eller en korrekt volymfunktion i två variabler, t.ex. 

xyyxV 8)10)(8(12 −++=  +1 AM 

med godtagbar fortsättning, tecknar en korrekt volymfunktion i en variabel, 

t.ex. 
x

x
x

xV 9008)10900)(8(12 ⋅−++=  +1 AM 

med i övrigt godtagbar lösning inklusive verifiering av minimum med  
godtagbart svar (11000 cm3) +1 AM 

Lösningen kommuniceras på A-nivå, se de allmänna kraven på sidan 4 +1 AK 
 

 Se avsnittet Bedömda elevlösningar. 
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Uppgift 20a 

Elevlösning 20a.1 (1 ER) 

 

Kommentar: Elevlösningen visar ett enkelt godtagbart resonemang där det framgår att värdet 
på konstanten A endast påverkar minimipunktens läge i y-led. Resonemanget hade varit  
tydligare om det framgått att hela grafen förskjuts i y-led. Elevlösningen ges nätt och jämnt 
resonemangspoängen på E-nivå. 

Elevlösning 20a.2 (1 ER) 

 

Kommentar: Elevlösningen visar ett enkelt godtagbart resonemang. Frasen ”deriveras inte 
den” är felaktig men kompenseras av resonemanget på sista raden. Elevlösningen ges  
resonemangspoängen på E-nivå. 
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Uppgift 20b 

Elevlösning 20b.1 (0 poäng) 

 

Kommentar: Elevlösningen bedöms inte ha en sådan kvalitet att den motsvarar en  
resonemangspoäng på C-nivå eftersom det inte förklaras på vilket sätt termen 212x−   
påverkar andraderivatans värde. Elevlösningen ges noll poäng. 

Elevlösning 20b.2 (0 poäng) 

 

Kommentar: Elevlösningen bedöms inte ha en sådan kvalitet att den motsvarar en  
resonemangspoäng på C-nivå eftersom det utan motivering påstås att största värdet är 8.  
Elevlösningen ges noll poäng. 

Elevlösning 20b.3 (1 CR) 

 

Kommentar: Elevlösningen visar ett välgrundat resonemang trots att fallet då 212 0x =   
utelämnas. Lösningen ges nätt och jämnt resonemangspoängen på C-nivå.  
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Uppgift 21 

Elevlösning 21.1 (2 EM, 2 CB, 2 CM och 1 CK) 

 

Kommentar: Uppgiften är behandlad i sin helhet och lösningen korrekt. När det gäller  
kommunikation är lösningen strukturerad och möjligt att följa och förstå. I b)-uppgiften är 
skrivsättet (2030)f ′  felaktigt. I c)-uppgiften saknas 0y′ =  i redovisningen och det framgår 
inte att det är funktionsvärden som beräknas i slutet av lösningen. Trots dessa brister bedöms 
elevlösningen nätt och jämnt uppfylla kraven för kommunikationspoängen på C-nivå.  
 


